

ЗНАМЯ ТРУДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА

№ 242 (10656) Четверг, 19 декабря 1991 года

Газета издается с февраля 1944 года.

Цена 5 коп.

Учредитель — Сланцевский городской

Совет народных депутатов

Конфликт погасить не удалось

Заметки с 10 сессии горсовета

Больше трех часов продолжалась внеочередная 10-я сессия городского Совета, на которой депутаты пытались выяснить, почему же оказалось невозможным выполнить их решение о «социально оправданной и справедливой» передаче здания бывшего ГК КПСС детской музыкальной школе. Здание, как известно, уже заняли народный суд и другие правоохранительные органы. Как выяснилось, этот исход был предопределен заранее. Нужды детей, мнение городской общественности, наконец, элементарный здравый смысл и милосердие оказались несущественными перед большой политикой.

Прокурор города О. С. Тараненко произнес плановую речь о правовом государстве, которого не удастся построить, если не будут беспрекословно исполнены все указы и постановления верховной власти. В этом же духе высказался и приехавший на сессию В. И. Васюков, заведующий юридическим отделом областной администрации. Однако ситуация, когда юристы оказались прямо заинтересованной стороной, требовала некоего «третьего суда». Но остальные представители областного Совета и администрация такими полномочиями явно не обладали, а новый председатель Леноблсовета В. А. Густов не приехал, хотя и собирался.

Весь накал эмоций негодующих депутатов пришлось принять на себя Я. Я. Богданову, в недавнем прошлом председателю городского Совета, а ныне мэру города. Он еще раз рассказал о том, что предпринималось для осуществления решения 8 сессии. Были направлены письма в адрес Р. И. Хасбулатова и Б. Н. Ельцина. Общая обстановка в областных структурах складывалась вроде бы в пользу передачи здания музыкальной школе. Обещал решить этот вопрос положительно и В. А. Густов. Но слово к делу не пришьешь.

Единственным документом, полученным из республиканских органов, было весьма странное письмо из комиссии по культуре Верховного Совета РСФСР. Его авторы, обращаясь к Я. Я. Богданову, излагали суть письма Я. Я. Богданова, просили учесть мнение депутатов Сланцевского горсовета и сообщить о результате Я. Я. Богданову. Можно было отнестись к этой бумаге как угодно — как к пустой отписке или хитроумной уловке для

оттяжки времени, но серьезным документом считать ее было, конечно, нельзя.

Единственным приемлемым вариантом, по мнению Я. Я. Богданова, в этой ситуации является предоставление музыкальной школе другого помещения. «Я всегда считал и не скрывал этого, что здание горкома непригодно ни для суда, ни для школы», — сказал он. — И тем, и другим потребуется большая реконструкция». Варианты других помещений для школы — нынешнее помещение торгового или горно — обсуждать не стали, т. к. они возникли буквально в последнюю минуту. Вести дискуссии без предварительной проработки было бы просто тратой времени.

Ожесточенная полемика депутатов состоялась и с В. И. Васюковым. В своем выступлении он старался убедить депутатов, что победил в конечном итоге не просто Указ президента, но и социальная справедливость, и забота о благе государства. Однако прямо противоположную позицию высказал депутат В. С. Троценков: «Распоряжение Б. Н. Ельцина с самого начала было незаконно. И для того, чтобы собственники не могли опротестовать решение через суд, именно правоохранительным органам были переданы партийные здания». Но это не смутило маститого юриста, и он вновь с легкостью доказал правомерность действий органов власти. Депутаты высказывали сомнения, что суд реально сможет улучшить условия, в которых придется работать. Хорошо известны цифры, свидетельствующие, что полезной площади в здании бывшего горкома ненамного больше, чем в прежнем здании суда. «Ну мы же говорим не об идеальных условиях, а только об их улучшении», — отпарировал В. И. Васюков.

И только после этого начались собственно прения по обсуждаемому вопросу.

С комментарием к проекту решения сессии, подготовленному шахтерской депутатской группой, выступил А. Д. Прохоров. «Я согласен, что власть должна быть сильной», — сказал он. — Но разве она не должна быть умной? Указ Президента представлял возможность для неоднозначного решения этого вопроса. Тем не менее нам остается только один путь: вновь обратиться в верховные струк-

туры власти. Но надо быть реалистами и параллельно готовить альтернативные варианты размещения школы...».

«Не совсем понимаю, что значит «беспрекословное исполнение» Указа», — сказала депутат горсовета Т. И. Васюкова. — У нас ведь не военная диктатура. Живем мы бедно и не слишком счастливо, дети наши немного видят хорошего. Что ж, судьи оказались грамотнее, «шустрее». Но так ли сладка эта победа? Шахтерская депутатская группа склонна выразить недоверие председателю городского народного суда Г. Е. Прокофьевой за пренебрежение общественным мнением. Удивляет и жестокосердие женщин-судей».

В прениях выступили также депутаты горсовета В. А. Тельных, В. Н. Юрчинский, А. Г. Чертов, а также депутат областного Совета В. В. Иванов и директор музыкальной школы А. А. Семенов. В постановлении сессии выражается несогласие с решением заместителя главы областной администрации Ю. А. Павлова. К Председателю Верховного Совета РСФСР Р. И. Хасбулатову решили направить делегацию в составе депутатов горсовета А. Д. Прохорова и Ю. Н. Струлева и директора музыкальной школы А. А. Семенова. Пункт о выражении недоверия Г. Е. Прокофьевой и заместителю главы администрации области Г. П. Сидоровой после обсуждения сняли.

Что ж, приходится признать, что теперь уже вряд ли будет принято новое решение о передаче здания. И параллельно с направлением «ходоков» надо настойчиво искать варианты улучшения условий для музыкальной школы. В конечном итоге — именно это и породило противостояние.

...После сессии собрались вместе преподаватели музыкальной школы, усталые, взволнованные, разочарованные. Обсуждали: как же быть дальше. Объявлять забастовку? «Принципиально» перейти работать только в основное здание в Лучках? Но как ни крути, наказанными останутся не чиновники, а дети. У учителей нет фактически выхода: как бы ни было худо самим, а детей все равно жалко больше. Но властям давно пора избавиться от этого мучительного выбора.

С. ШИШКИНА.

„Такая незадача...“

Ветеран войны и труда Ф. В. Егоров, проживающий в деревне Местово, просил уточнить, почему ему отказали в Нарвском (Новосельском) лесничестве в выписке 10 кубометров леса на дрова до января следующего года. Человек он преклонного возраста, а помощники — родственники в декабре пошли в отпуск и готовы были помочь ему в заготовке дров. А тут такая незадача...

Дрова населению отпускают лесхоз механизированный и леспромхоз межсовхозный. К последнему и отнесется названное лесничество. Ответственные лица пояснили, что на одном и на другом предприятиях не хватает транспорта и отходов на дрова. Как сказал директор леспромхоза А. И. Сивяков, перенос выписки дров на январь связан с тем, что бюджетный счет закрыт и открывается с 1 января 1992 года.

ПРИШЛО МОЛОКО

По линии гуманитарной помощи поступила новая партия сухого молока. Родители, чьи дети не посещают дошкольные учреждения (возраст детей от рождения до 7 лет), могут получить молоко, начиная с 19 декабря с 10 до 18 часов в здании горно.

Выдача молока будет производиться по спискам, подготовленным детской поликлиникой. При себе иметь паспорт. Дети, проживающие в сельской местности и не посещающие дошкольные учреждения, будут получать сухое молоко через сельские Советы.

„ЗТ“ • информ

Контактный телефон 2-16-65

«КОМСОМЛЬСКАЯ ПРАВДА»

«В Магнитогорске из очереди за молоком вышвырнули инвалида, сломав ему при этом костыль. Инвалиду всего 14 лет, 12 из которых

◆ ИЗ ГАЗЕТ «ИЗВЕСТИЯ»

«Распространена ложная информация о планах российского правительства: в шести страничном (есть более короткие варианты) тексте, лишенном каких-либо реквизитов, излагается достаточно стройная и вполне работоспособная концепция резкого ограничения денежной массы как в наличном, так и в безналичном обороте. Перечисляются законодательные акты прямого действия, которые необходимо принять для запуска реформ».

он провел в гипсе. А провинился подросток перед своими взрослыми согражданами в том, что после четырехчасового стояния в очереди попросил отоварить его до того момента, как кончится молоко. «Отоварили».

◆ В ЭФИРЕ

Радио «Би-Би-Си»: «Мэру Москвы Попову прошение об отставке некуда направлять. Место мэрии конституционно не утверждено. Постановление российского правительства по данному вопросу — не закон, а подзаконный акт, — считает президент Моссовета».

Радио «Свобода»: «А. Крамарев, начальник УВД Санкт-Петербурга, в нача-

...А средство существования

Еще совсем недавно комсомол подвергался резкой критике за предпринимательскую деятельность. Но времена меняются, меняется и молодежная организация города. Из названия исчезло не только «коммунистическое» определение, но и многие идейно-политические формы работы. Но жить-то хочется, да и на запросы молодежи отвечать надо. А она, молодежь, чаще тянет-

ся не к томику марксизма-ленинизма, а к... видеофильмам. Вот и решили: надо молодежи помочь, и организовали прокат и запись видеокассет, аж с доставкой на дом. Кто заинтересовался — звоните, телефон 2-53-89. Для организаторов же таких услуг, как шутил один товарищ на заре светлого будущего, это не роскошь, а средство существования.

◆ ПРОИСШЕСТВИЯ

...И ВСКРЫТ САРАИ

Совершены кражи верхней одежды из гардеробов ПТУ-15 и Дома пионеров. Вскрыт сарай в подвале дома 6а по улице Баранова, похищены продукты питания.

«НАЛЕТЧИКИ»

В ночь на 10 декабря в ветлечебнице, пищеблоке филиала ЦРБ, мастерской ЖЭУ-2 и в квартире дома № 7 по улице Дзержинского был устроен погром, разбросаны вещи, часть которых похищена. К вечеру следующего дня были задержаны несовершеннолетние Меженков и Анохин, которые готовились к новым налетам. Материалы направлены в КДН.

◆ СПОРТИВНАЯ ОРБИТА

Допускаются все желающие

В ближайшие выходные дни состоятся игры первенства города по настольному теннису: 21 декабря в 14 часов — в спортзале шахты «Ленинградская», 22 декабря в 10 часов в спортзале индустриального техникума. К соревнованиям допускаются все желающие. Личное первенство будет проведено в личном, парном и смешанном разрядах. Командная борьба развернется среди мужчин и женщин, в составе команды должно быть соответственно не менее 3 и 2 человек.

В эти дни на совхозных машинных дворах полным ходом идет ремонтная кампания. Сельские механизаторы готовят почвообрабатывающие и посевные агрегаты, разбрасыватели органических и минеральных удобрений, кормодобывающие и уборочные машины к полевым работам будущего сельскохозяйственного года. А предшествовал этому по давно заведенному и не раз оправдавшему себя порядку смотр качества постановки техники на хранение.

О том, как он проходил и что показал, и прошу поделиться своими впечатлениями начальника районной инспекции «Гостехнадзора» Юрия Карловича ШУВАЛОВА.

Откровенно говоря, все увиденное превзошло все мои ожидания. Нет, то, что на машинных дворах большинства совхозов нет даже самого элементарного порядка, для меня не стало новостью. Я ведь там отнюдь не редкий гость. Но в то, что нет порядка до такой степени, верить все же не хотелось. И вот что меня удивляет больше всего. Вроде бы сельские труженики добились того, к чему стремились и за что боролись так упорно, именно добились хозяйственной самостоятельности. Ну так давайте же и покажите, какие вы на самом деле хозяева, как вы спокойно можете обходиться без понуканий, без «кнутов». Так нет же. Они по-прежнему надеются, что придет дядя вроде Шувалова или Дмитриева из ПМО и укажет, что и как им нужно делать в собственном дворе.

Юрий Карлович, а я то думала, что с переходом совхозов на самостоятельный путь хозяйствования вообще отпала надобность в вашей службе. Ведь в этом случае хозяйское отношение к своему добру, хозяйский глаз во всем сами собой должны быть гарантированы.

Да, по логике вещей так бы оно и должно быть. А на самом деле — ничего подобного. Вот скажите, разве постороннего дядю дело, будь он и государственным инспектором, вникать, как в хозяйство ведется элементарный бухгалтерский учет имеющейся на балансе техники? Нет? А я каждый год начинаю смотреть именно с этого. И не ради своей прихоти, а потому что знаю, что в предыдущие годы выявлял массу недоработок по этой части. Не стало их меньше и в этом году. Скажем, приезжаю я в «Аврору», беру книгу бухгалтерского учета, смотрю, что в ней числится за машинным двором 16 косилок, в том числе 6 — самоходных. Прошу: «Пойдемте, покажите». Приходим — четыре самоходных стоят целехонькими, пятая разукомплектована, а шестой и вовсе нет. Да и быть не могло! Это агроснаб на одну и ту же косилку оформляет две накладные: одна идет на склад, другая — в бухгалтерию. А заведующий машинным двором взял да на обеих и расписался за то, что он принял, и обе накладные сдал в бухгалтерию. Вот так из одной косилки и получилось две.

По этому случаю можете судить, как идет приемка техники в хозяйствах и как в совхозе учет. Получат, поставят — да и оставят без присмотра на неопределенное время, а потом хватятся, а машина-то с заводским браком. Но попробуй тогда докажи изготовителю, что это его брак, а не следствие плохого хранения. С совхозом «Старопольский» уже более 4 месяцев бьемся, чтобы доказать, что пресс-подборщик пришел с заводским браком.

И это далеко не единичные случаи. В той же «Авроре» числится 15 плугов, а в наличии 13, в то же время разбрасывателей числится 9, а наличествует 11. Ну, скажите, о каком хозяйском отношении после этого может идти речь? И такая картина почти на каждом машинном

Неужели навсегда утратили мы чувство хозяина?

дворе. Чуть-чуть лучше в совхозе «Родина» и на первом участке совхоза «Сланцевский». Начинает наводить порядок в своем хозяйстве заведующий машинным двором совхоза «Старопольский» Геннадий Михайлович Одинцов, у которого не только на каждом агрегате инвентарный номер проставлен, но и ведется строгий учет выдаваемой механизатором техники. Больше подобного, как это ни странно, нигде нет. А раз тракторист знает, что он не расписался за вверенную ему машину, то и ничего не стоит ему дать поехать на ней Ване, Пете или Сане, а то и вовсе оставить в поле. И стоит она там, бедолага, нередко аж до самого ноября, когда уже давным-давно к ремонту пора приступать. И все это время поливают ее дожди, изъедает коррозия. А потом кричим, что не хватает запасных частей. Да где же их набраться при таком отношении?

Вот я вам расскажу такой курьезный и вместе с тем печальный случай. Я в этом году в совхозе «Аврора» при приемке пресс-подборщика на хранение обнаружил в нем целую кипу гнилого сена. Спрашивается, а куда смотрел заведующий машинным двором, когда принимал его у механизатора? Не говоря уже о самом механизаторе, который до того, как сдавать машину на хранение, должен был сбить с нее комья грязи, неременной составляющей которой являются минеральные удобрения и химикаты, безжалостно разъедающие металл, а затем хорошенько вымыть и обсушить все узлы и детали.

— В своем-то личном хозяйстве многие именно так и поступают... Я думаю, что да. Ибо в своем хозяйстве за любую лопату, ведро или тачку надо платить свои кровные денюжки. Пусть они и не ахти как велики, но они свои. А стоимость техники, принадлежащей коллективу, тысячами измеряется, но платить-то за нее не из своего кармана. И ведь не в счет, что цена на большинство агрегатов подскочила в десятки раз. Вот, скажем, комплект немецкой косилки и комбайна сегодня хозяйству обходится уже чуть ли не в полмиллиона.

— Но, надо сказать, в большинстве хозяйств и машинные дворы до сей поры примитивные, что тоже сокращает срок работоспособности машин.

— Вы совершенно правы. А ведь сколько наша служба, и при мне, и до меня, бьется над тем, чтобы машинные дворы были обустроены как положено. В этом любой умный хозяин и сам



должен быть заинтересован. Ведь, как известно, сельскохозяйственные агрегаты работают в поле максимум три месяца в год. Все остальное время они стоят на приколе.

— А если стоят они под открытым небом, как зачастую у нас в хозяйствах, да к тому же не поставлены на специальные подставки...

— Да еще в полном «обмундировании», то бишь с накаченными шинами, до предела натянутыми ремнями в цепных передачах, с непокрытыми антикоррозийным средством рабочими органами — ножами в косилке, лемехами в плуге и т. д., то чего ждать от техники весной? Она ржавеет, а следовательно, и тупеет. Сколько лишнего горючего потом используется, чтобы заставить работать эти органы. Представим, если мы по весне покопаем огород ржавой лопатой. Это же никаких сил не хватит. Или другой пример. Оставили мы в зиму пленку на парнике — к весне она от морозов переломается. Надо новую искать. Так вот и с ремнями. А перед выездом в поле крик, шум: «Не хватает ремней!». Отсюда и огромные затраты на непредвиденные ремонты.

— Отсюда и высокая себестоимость сельскохозяйственной продукции, из-за чего она и в магазинах все дорожает и дорожает.

— Разумеется. Юрий Карлович, как Вы думаете, почему это происходит?

— Я даже затрудняюсь ответить. Скорее всего, от бесконтрольности, с чего я и начал свое интервью. — А может, правы те политики и экономисты, просто граждане, которые так упорно твердят, что землю и технику как можно скорее надо раздать фермерам?

— Не думаю. Не вижу пока по-настоящему бережного отношения к земле, технике и животным и в большинстве крестьянских хозяйств.

— Так что, выходит, совсем разучился хозяйствовать русский мужик?

— А вот так я не думаю. Просто время у нас сейчас такое, неопределенное. Считаю, что как только станет более-менее понятной ситуация в стране, определятся и сельские труженики, какой им избрать путь хозяйствования, и снова начнут возрождать то, что представляло главную ценность для их дедов и отцов — хозяйское отношение ко всему, что им принадлежит. А пока оно ничье, стало быть, и беречь некому.

Интервью взяла А. БЕДОВА.

ЗАРАБОТАЛА КОМИССИЯ ПО БОРЬБЕ С ПЬЯНСТВОМ

6 декабря 1991 года состоялось первое заседание городской комиссии по борьбе с пьянством. Состав комиссии под председательством Геннадия Анатольевича Кенюхова утвержден на 8-й сессии 21-го созыва 3 октября текущего года. Членами комиссии являются представители отдела народного образования, отдела внутренних дел, Сланцевского РТМО, торгового предприятия города.

Первое заседание носило организационный характер. Начальник Сланцевского городского отдела внутренних дел А. А. Серов, назначенный заместителем председателя комиссии, ознакомил присутствовавших с анализом оперативной обстановки в городе и районе. Особую обеспокоенность он проявил по поводу пьянства на рабочих местах и в быту, которое довольно часто является причиной совершения преступлений.

Члены комиссии единодушно поддержали мнение о необходимости образования на предприятиях, в учреждениях, организациях и их структурных подразделениях комиссий по борьбе с пьянством, основной задачей которых являлись бы разработка и проведение мероприятий по предупреждению и пресечению проявлений пьянства среди членов трудовых коллективов.

Городская комиссия будет контролировать, направлять, координировать деятельность вышеуказанных комиссий, обобщать и распространять положительный опыт их работы.

Готовится распоряжение главы местной администрации о создании комиссий по борьбе с пьянством на предприятиях, в учреждениях, организациях города и района, которое будет опубликовано позже.

Г. КАЛИНИНА,
секретарь комиссии по борьбе с пьянством.

СЕЛО

ЛЮДИ И ИХ ПРОБЛЕМЫ

КТО Ж НАС ВСПОМНИТ, НАКОНЕЦ?

Первый раз пишу в редакцию и жаль, что содержание письма не из приятных. Дело вот в чем. Есть в нашем районе богом забытое селение. Поселок Новый. Несколькими годами назад о его бедах была даже передача по местному радио. Но она ничего не дала. Все осталось по-прежнему, не считая того, что умерли некоторые участники этой передачи, так и не дождавшись перемен. Много раз я обращалась к Т. А. Венниковой, и не только я. Глухая Тамара Александровна к бедам нашего поселка и д. Ликовское. А ведь именно жители этих двух маленьких деревень выбирали Т. А. Венникову по своему округу своим депутатом.

Короче, поселок вот уже три года без телефона. Нет, проводка сделана и телефон стоял, но не звонил. По словам Тамары Александровны, от морозов, от сырости. А летом? А если у здешних стариков сердце откажет? А если загорится что? И загорелось. Весной доглы сгорел дом. Старушка, живущая в нем, чуть сама не сгорела. Осталась без всего. Без крыши, без тряпки, без еды, без пенсии и документов. А депутат наш даже не приехала утешить старого человека. Правда, немецкую посылочку старушке выделили и положенные 100 рублей, а пока не приехал «добрый» человек из исполкома (через 3 месяца), старушка перебивалась на этой посылочке.

Много было страстей. Куда только мы со старушкой ни писали. Дело сдвинулось только после того, как 85-летняя больная (на инвалидности с глазами) бабуля пошла пешком на автобус, поехала в исполком сама. Бабуля живет в конторе, топит, и очень даже можно так поставить телефон (рабочий). Никто ей не помешает, комната отдельная. Все дело в заботливости нашего депутата.

Теперь о питьевой воде. Ее берем со старой сухой

башни. Зимой, чтобы войти в нее, нужно согнуться. А потом разогреть. Легко сказать — разогреть. Берется ведро, туда щепы, соляной поливается, зажигается. Где контроль? Где санэпидстанция? Пожарный надзор? Депутат ответила: «Не переживай, зима нынче будет теплая. Только, пожалуйста, не закрывай воду совсем!».

А как получилось с автолавкой? В прошлый приезд, и раньше, я просила шофера хоть что-то возить, кроме хлеба и батончиков, и ездить зимой пораньше. Ездил в понедельник. Это вообще на базар пустой день. Хорошо, день сменил на вторник. Соль с октября не выкуплена. Спичек не было 6 месяцев. Чай забыли, как выгладит. О мясных и колбасных талонах говорить не приходится. Мука, крупа, масло — 80 процентов всех талонов ежемесячно пропадают. Ладно, я в Ленинград съезжу, помоложе, Титов в Сланцы, а старики? Бабулям ехать в Сланцы? Для чего тогда автолавка? Козачек возить? Купил водитель козу, погрузил в продовольственную автолавку и повез за 70 километров в Сланцы. Я ему в этот раз сказала, а он взял да и совсем не приехал: «Не буду к вам из-за Погодиной ездить». Фамилии я его ни разу не видела, равно как и ценников на товарах ни одного и никогда. Предлагала помощь. «Давай, — говорю, — пока первого человека отпущаешь, я тебе ценнички напишу. Хотя бы: хлеб столько-то... Батон... Паштет...». Мы ведь до сих пор не знаем, сколько что стоит. Кому-то следует навести порядок, хотя бы в этих трех вопросах. Телефон, вода, снабжение.

Еще раз повторю: люди здесь не привыкли к работам о них, но это не значит, что о них не должны заботиться.

Т. ПОГОДИНА,
Пос. Новый Старопольского сельсовета.

Наркотики из-под парты

Два пятиклассника, подперев шваброй дверь школьного туалета, жадно затягивались папиросным дымом. С покрасневшими глазами, школьники докуривали «носы» анаши и, вытащив из кармана несколько таблеток, проглотили их. После этого, выйдя в школьный коридор, поймали первоклассника и без всякой причины избили его. Затем, спустившись во двор, отняли деньги у проходящей девочки. Злоключения закончились вечером, причем очень трагично: в подвале своего дома малолетние наркоманы в поисках «кайфа» нюхали «Момент». Один из них задохнулся...

Это лишь единичный случай. Торговля жвачкой и сигаретами в школах Санкт-Петербурга постепенно отходит на второй план. Наркобизнес — вот новое коммерческое увлечение недоучившихся предпринимателей. Случаи распространения и употребления психотропных веществ выявлены в трех школах и двух ПТУ.

По данным анонимного социологического опроса, среди городской молодежи каждый третий подросток не считает наркотики социальным злом. К тому же 60 процентов из опрошенных уже испытали действие одурманивающего зелья, а некоторые и сейчас не прочь его попробовать.

В городском наркологическом диспансере в этом году поставлено на учет с диагнозом «наркомания» восемь несовершеннолетних, а с «токсикоманией» — пятьдесят один. Но, по мнению специалистов прокуратуры, данные не отражают остроту ситуации. В поле зрения врачей и милиции попадают лишь молодые люди, совершившие правонарушение, а ведь зачастую этому предшествует длительный период потребления наркотиков.

Проблема раннего выявления наркоманов является для нас наиболее сложной, — говорит прокурор отдела несовершеннолетних Горпрокуратуры Р. А. Ефимова. — Такая работа по существу сведена только к постановке их на учет. А служб предупреждения от употребления препаратов, реабилитации, оказания первой помощи, к сожалению, нет. Необходимо привлечь к этой проблеме не только правоохранительные органы, но и научные силы.

В. СЕРИКОВ,
корр. ЛенТАСС.

ПОД ЗЕМЛЕЙ, В НЕБЕСАХ И НА МОРЕ

Первый электропоезд прошел по новому участку петербургского метрополитена между станциями «Площадь Александра Невского» — «Садовая». Протяженность переезда немногим более четырех километров, ввод его в эксплуатацию резко улучшит транспортное обслуживание населения в центральной части города. В канун Нового года здесь начнутся регулярные перевозки пассажиров.

В среднем каждый второй житель пятимиллионного города пользуется ежедневно услугами городской «подземки». За последнее время здесь значительно повысился объем перевозок: это связано прежде всего с уменьшением парка наземного транспорта, в частности, местных автобусов, что вызвало переключение части потоков пассажиров, увеличивало загрузку метрополитена.

Поздний ледостав на реках Северо-Запада продлил сроки судоходства по внутренним водным путям региона — здесь завершилась навигация. Последним пропустил караван транспортных судов Нижнесвириский шлюз Волго-Балта. Речные путицы приступили к ремонту гидросооружений, профилактике механизмов.

Волго-Балтийская судоходная трасса — одна из крупнейших в мире транзитных водных артерий, связавшая бассейны морей европейского континента. В уходящем году по ней перевезено около 20 миллионов тонн грузов.

Расширилась география международных авиамаршрутов, продолженных с берегов Невы. Начались регулярные полеты в столицу Израиля — его выполняют реактивные лайнеры ТУ-154. Рейс до Тель-Авива занимает около шести часов.

Аэропорт Санкт-Петербурга «Пулково-2» является вторым в стране после московской авиагавани «Шереметьево» по объему международных перевозок. С помощью ирландской фирмы «Эр Гианта» завершается строительство нового аэровокзального комплекса, ввод в эксплуатацию которого значительно улучшит качество обслуживания пассажиров.

Не только самолеты, но и качественные товары массового спроса могут изготавливать предприятия авиационной промышленности. В этом убеждает ассортимент фирменного магазина — салона «Антей», открывшегося в Санкт-Петербурге. Конверсия стимулировала производство нужных потребителям изделий: здесь представлены бытовая электроника, спортивный инвентарь, посуда, автозапчасти, дачная мебель. Свои новинки прислали на берега Невы самолетостроители Воронежа, Улан-Удэ, Самары, других городов России.

Постоянно расширяется сеть фирменных магазинов Санкт-Петербурга, где предприятия военно-промышленного комплекса предлагают покупателям продукцию широкого потребления. Такие торговые комплексы открыли объединения «Светлана», «Позитрон» и другие.

Л. ФРОЛОВ,
корр. ЛенТАСС.

СУПЕРНЕУДАЧНИК

Итальянец Туллио Чезаре, войдя в церковь, чтобы обвенчаться с невестой, споткнулся о порог и сломал ногу. Друзья отнесли его в автомобиль, но поскользнулись и уронили жениха, в результате чего он повредил позвоночник. После этого автомобиль «скорой помощи», отвезивший Чезаре в больницу, попал в аварию. И тогда несчастный Туллио оказался на больничной койке, тяжелый карниз свалился с окна и стукнул беднягу по голове, вызвав многочисленные ссадины и раны. В завершение всего будущая жена отказалась выйти за него замуж, дабы не испытывать судьбу и дальше.

МЕРТВЫЕ ДУШИ

Канцелярская ошибка, которая вкралась в приказ о присвоении нигерийским полицейским очередных званий, неожиданно придала мрачную окраску известной поговорке «Солдат спит — служба идет». Как сообщила газета «Вэньгард», согласно приказу, звание суперинтенданта получил страж порядка, скончавшийся два года назад. Если бы не сослуживцы покойного, доложившие о недоразумении, неизвестно, сколько бы еще длилась его служба. Трудно сказать и о том, какие чувства вызвал приказ еще у одного нигерийца, повышенного в звании до помощника суперинтенданта. Уволившись из полиции по собственному желанию, он вот уже третий год проживает в США.

Невзоров получил боевой орден

Орден Красной Звезды был вручен в редакции Независимой телекомпании «600 секунд» ведущему этой передачи Александру Невзорову. Награда принадлежала военному врачу подполковнику Василию Зарудному и передана по его желанию популярному тележурналисту. В прилагаемом адресе говорится, что этой честью он удостоен «в связи с 50-летием контрнаступления советских войск под Москвой и отдавая должное стойкости, муже-

ству, твердости в борьбе с беззаконием, анархией, коррупцией и в защите Вооруженных Сил СССР».

— Это уже вторая награда, которая в соответствии с традициями русского офицерства была передана Александру Невзорову, — сказала корреспонденту ЛенТАСС редактор программы Людмила Щукина.

М. УТЯНСКИЙ,
корр. ЛенТАСС.



ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 19 декабря — «Отличный полицейский». Начало в 17, 19, 21 час.
КИНОЗАЛ ВИДЕОСАЛО-

НА. 19 декабря — «Король бздунов». Начало в 19 часов.
«Любовные письма». Начало в 21 час.

ВИДЕОЗАЛ КИНОТЕАТРА «ТРУД». 19 декабря — «Стекланные джунгли». Начало в 17.30, 19.15.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 19 декабря — «Имитатор». Начало в 11, 18.10, 20, 22 часа.

СЛАНЦЕВСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ ОСВОД ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР на курсы судоводителей-любителей.

Заявления принимаются до 15 января 1992 года по вторникам и четвергам. 3-1

«Дело», «Взгляд», «Музобоз», «Шоу-23.00 — Вести. 23.20 — Астрологический прогноз на завтра. 23.25 — Театральный развезд. «Театр — любовь моя».

РОССИЙСКИЙ КАНАЛ

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Время деловых людей. 9.15 — Английский язык. 1-й год обучения. 9.45 — Английский язык. «Семейный альбом США». 10.15 — Беда. 10.30 — «Оглянись, Россия!». «Александр и Маргарита». Часть 2-я. 11.00 — Пятое колесо. 13.00 — «Балет и живопись». 13.25 — Цирк для моих внуков. 17.00 — Мир денег Адама Смита. 17.30 — Выступление турецкого фольклорного ансамбля «Адыген». 17.50 — На пути к себе. 18.20 — Мультфильм. 18.30 — И поведало озеро... 19.00 — Крестьянский вопрос. 19.30 — Дети на острове музыки. 19.55 — Реклама. 20.00 — Вести. 20.20 — Спокойная ночь, малыши! 20.35 — «Вторая русская революция». 7-я серия. 21.30 — Телепресс. 22.25 — На сессии Верховного Совета РСФСР. 22.55 — Реклама. церт.

телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА ПЯТНИЦА, 20 ДЕКАБРЯ

11.40 — «О чем думаешь, шаман?». 12.00 — ТСН. 13.40 — Бридж. 13.55 — Биржевые новости. 14.10 — Блокнот. 14.15 — Инновация. 15.00 — ТСН. 15.10 — Победители. 15.50 — Творческий вечер Николая Доризо. 16.45 — Мультфильм. 17.00 — II Всесоюзный фестиваль детских телепрограмм. 18.00 — ТСН. 18.20 — Человек, природа, общество. 18.35 — КТВ-1 и канал «Франс Интернациональ» представляют: «Вспомни Иву Монтаню». 19.10 — Человек и закон. 20.00 — «Вид» представляет: «Поле чудес». 21.00 — Информационная программа. 21.35 — «Вид» представляет:

СЛАНЦЕВСКОЙ ВСПОМОГАТЕЛЬНОЙ ШКОЛЕ-ИНТЕРНАТУ № 7

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ ВОДИТЕЛЬ на автомашину ГАЗ-52 (можно по совместительству).

Обращаться по адресу: ул. Жуковского, дом 8, телефон 4-17-95.

ШАХТЕ № 3 ЛПО «ЛЕНИН-ГРАДСЛАНЕЦ»

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ МАШИНИСТЫ установок обогащения на участок ОУ. Заработная плата 540 рублей и выше, продолжительность очередного отпуска в зависимости от стажа от 32 до 42 дней;

СЛЕСАРИ по ремонту оборудования на участок ОУ. Заработная плата 750 рублей и выше, продолжительность отпуска в зависимости от стажа от 31 до 38 дней. 3-2

Участники русского хора ДК СПЗ «Сланцы» глубоко скорбят по поводу безвременной смерти БУБНОВОЙ Веры Александровны и выражают соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив отделения Сбербанка № 6889 выражает соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины СЕДАКОВА Федора Яковлевича.

«ЗНАМЯ ТРУДА»

Газета
выходит по вторникам,
средам, четвергам, пятницам
и субботам

Редактор
В. В. ИВАНОВ.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85, социально-экономический отдел по вопросам сельского хозяйства — 2-16-70, по вопросам промышленности — 2-16-65; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии.

Газету печатают в Сланцевской типографии ППО № 1-1 Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебурак Н. С., Пугачев Н. М., верстала Шолычева Н. А., печатала Солтыс Л. И., корректоры Попова Т. И., Перминова И. А. Объем 0,5 в. д. Сдано в печать 16.45. Тираж 13904. Заказ 2638.